MATEMATYCZNE PODSTAWY TEORII GIER

Cwiczenie 3. Rownowagi skorelowane vs. Nasha: istnienie (Peleg [162])

(1) Wykazaé, ze nastepujaca gra:

by by b3
ap|(—oo, —o0)| (3,1) ©0,2)
a (1,3) 0,0) |(1,—o00)
as 2,0) (—o0, 1)| (0,0)

nie posiada rownowagi Nasha, ale kazdy rozktad o postaci:
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a|f|v]0
a30

gdzie afly > 0 jest rozktadem skorelowanych rownowag.

(2) Rozwazy¢ gre z nieskonczonym przeliczalnym zbiorem graczy N* = {1, 2,3, ...}.
Przyjaé, ze kazdy gracz dysponuje dwiema strategiami 0 lub 1 (tak wiec S' =
{0, 1}). Funkcja wyptat gracza i jest nastgpujaca:

- st gesli Y s/ < 00

d=1"" Z.’

—s', w przeciwnym przypadku.

(a) Wykaza¢, ze nie istnieja rownowagi Nasha w strategiach czystych,

(b) Uzy¢ Lematu Borela—Cantellego, by udowodni¢, ze nie istniejg roOwniez
mieszane rownowagi, _

(¢) Udowodni¢, ze rozktad =4 + % na S =1I; S' = {0,1}" tworzy row-
nowage skorelowana, gdzie _
4y jest produktem rozktadow u; = ®, pf, gdzie pi(s' = 1) = 1,
I jest tacznym rozktadem, gdzie profil s'=1, ..., s'=1,s""=0, ...,
s" =0, ...) posiada prawdopodobienstwo 1 — ﬁ = ﬁ (Zauwazmy, ze
Py s = 00)=1LP, (Y s =00)=0oraz P,,(s; = 1) = 1).

Cwiczenie 4. Rozklad réwnowag skorelowanych poprzez minimaks (Hart
i Schmeidler [97])

Niech G bedzie strategiczng gra dwuosobowa o zbiorach strategii S' i S? oraz
wyplatg g : S = S! x S? — R% Rozwazmy teraz gre /" dwuosobowg i o sumie
zerowej ze zbiorami strategii Si L = (S')? U (S?)? oraz wyptata y zdefiniowang
W sposob nastepujacy:

y(situ') = (g' (', 5T — g ' s T iy
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7 ROWNOWAGI SKORELOWANE, UCZENIE SIE, ROWNOWAGI BAYESOWSKIE

(1) Sprawdzi¢, ze I posiada warto$¢ v oraz strategie optymalne,
(2) Wykazaé, ze jesli v > 0 oraz Q € A(S) jest strategig optymalng gracza 1, to
Q jest rozktadem rownowag skorelowanych w G,
(3) Niech 7 € A(L) Definiujemy p', prawdopodobienstwo przejscia w S' naste-
pujaco:
p'(tl; ul) = 7r(t', u'), if ¢! * u',
Pty =1 (' uh).
ul £t

Niech teraz ' bedzie prawdopodobiefistwem przy niezmiennym S' pod p':
phahy =" plwhpw's .

Definiujemy p? i x” i analogicznie niech u = u' x u°.
Wykaza¢, ze wyptata y(u; =) moze zosta¢ roztozona na wyrazenia o postaci

Yoty ptsuyg' @ ) = g'w! )

a nastepnie wywnioskowac, ze
Vr € A(L), 3¢ € A(S) spehiajacy Y(¢, m) > 0.

(4) Dowies¢ istnienia rozktadu réwnowag skorelowanych w G,
(5) Rozszerzy¢ dowod do przypadku | graczy.

Cwiczenie 5. RO6wnowagi skorelowane: przypadek sumy zerowej

(1) Rozwazmy dwuosobowg skonczong gre o sumie zerowej zdefiniowang przez
g:S=S"'"xS? = R. Przy danym 7 € A(S), niech g(m) = 3 ¢ 7(s', s?)g(s', 5?).

(a) Wykaza¢, ze jedyna wyplata w rownowagach skorelowanych g(x) wynosi
v=val g

(b) Niech 7 € CED(g) oraz s' € S' posiadaja dodatnie prawdopodobienstwo
pod 7. Wykazaé, ze prawdopodobienstwo warunkowe z(-|s') € A4(S?) sta-
nowi optymalng strategi¢ gracza 2.

(2) Rozwazmy nastepujaca gre o sumie zerowej [57]:

by by b3
aj 001
a| 0 [0[—1
a3—11 0
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